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Voici la lettre reçue par le commissariat du 6ème arrondissement de 

Marseille : 

Chers policiers marseillais, je vous 
propose un petit jeu de piste macabre. Si 
vous trouvez la réponse à ma charade assez 
vite, peut-être empêcherez-vous mon 
premier meurtre ? Sinon la scène du crime 
vous conduira à ma prochaine victime. Sur 
elle aussi, vous trouverez un indice, et ainsi 
de suite jusqu’à ce que vous réussissiez à 
m’arrêter ou que je batte le record de 
Christman Genipperteinga. 

Tout d’abord, comptez les lettres dans 
cette lettre ! 



 

– Mon premier est le produit du nombre de c 

par le nombre de u moins celui des m chez 
les romains. 

– Mon deuxième est la différence entre DIX 

et ML chez nous. 
– Mon troisième n’est pas le quotient du 

nombre de e par le nombre de s, mais ce qui 
reste chez les romains. 
– Le premier cadavre conduira mon tout chez 
vous ! 

Arthur Naunim 
P. S. : Le nombre total de lettres vous fera 
comprendre qui je suis… 



 

Important : toutes les opérations doivent être posées ! 
 
0) Comptez les lettres dont vous avez besoin : 
 
 
 
 
 
 
 
 
1) « mon premier » : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) « mon deuxième » : 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
3) « mon troisième » : 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) Mon tout est donc : … …   … … …   … … 
 
On reconnaît …………………………………………………………… 
 
Le premier cadavre se trouve donc dans ………………………… 
 
 
Questions bonus : 
(non notées mais peuvent compenser les erreurs commises aux 
questions précédentes) 
– Qui est Christman Genipperteinga ? 
…………………………………………………………… 
– Son record est de ……………………… 
– Arthur Naunim veut donc atteindre le nombre de 
…………………… 
– D’après le nombre total de lettres (………), à qui 
s’identifie-t-il ? ………………… 


